

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

centimos semanales

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

10

centimos semanales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

La cuestión del Gas

Nuestra campaña contra la compañía del Gas y contra los malos administradores, podrá caer en el vacío por la apatía del pueblo que mira sus intereses con gran indiferencia, pero nos caberá la gloria de decirnos defensores de Alicante, sin ostentar rimbombantes títulos en nuestro periódico al igual que aquellos que con letras de molde engañan a la opinión para sumar suscripciones en los libros de su administración.

Si los encargados de nuestra administración no hubieran gastado los ingresos del Ayuntamiento en cosas inútiles y llenando estómagos de panaguados, y hubieran cubierto todos los créditos, la compañía del Gas no reclamaría los seis millones que dice se le adeudan, y el servicio de alumbrado reuniría las condiciones que marcan las Ordenanzas Municipales.

Para que el pueblo pueda darse cuenta exacta del incumplimiento de estas Ordenanzas, y del poco interés de nuestros municipios en hacerlas cumplir, copiaremos algunos artículos y se verá la burla que se hace de las leyes, y el poco escrúpulo de los que en mal hora van al Ayuntamiento en busca de su interés, y no el del pueblo.

Dice el artículo 867: «Artículo 867.

—Este registro ó el aparato en conjunto, estará dispuesto de modo que si se produce algún escape ó fuga de gas, tenga salida directa a la atmósfera y no pueda esparcirse en el interior de la finca ó en las que estén en comunicación con ella».

¿Ha cumplido y cumple la compañía del gas este requisito?

Ni lo ha cumplido la compañía, ni lo han hecho cumplir los desprestigiados políticos que vienen mangoneando la cosa pública, por cuanto lleva publicado y por la razón de que la compañía hace lo que le viene en gana y no presta sus servicios tal y como previenen las Ordenanzas, y como establece el contrato que entre la compañía y el Ayuntamiento tiene establecido.

La seguridad del ciudadano no está garantida, por que la red de tuberías está en pésimas condiciones y algunos trozos, los más ó casi todos, datan desde que se hizo el contrato; esto es: DESDE HACE TREINTA Y CINCO AÑOS.

Y si esto es así, el tiempo se encargará de poner término a nuestras vidas por obra y gracia de un Ayuntamiento compuesto de inservibles y aprovechados y de una compañía ex-

plotadora sin otras miras que enriquecerse a costa del pueblo.

No sabemos a estas horas lo que la familia del infortunado Antonio Martínez habrá hecho contra la compañía; pero si, exigimos sea renovado toda la red de tuberías y colocala a profundidad conveniente.

Seguiremos con nuestra campaña, publicando todos los artículos de las Ordenanzas, poniendo de relieve las deficiencias del servicio del gas.

Postal diaria

¡Ah! Como veo claramente destacarse a la ciudad de la Justicia y la dicha! Todos sus habitantes trabajan, pero personal, libremente. La nación ya no es más que una sociedad; cooperación de los instrumentos de trabajo son de la propiedad de todos; los productos están centralizados en vastos depósitos generales. Se ha efectuado tanto trabajo útil? Pues se tiene derecho a otro tanto de consumo social. La hora de trabajo es la común medida; un objeto no vale más que lo que importa las horas que costó fabricarle; no hay más que un cambio entre los productores.

No más especulaciones, no más robos, no más tráficos abominables, no más esos crímenes que la codicia inventa; las jóvenes casadas por causa de su dote; los pobres ancianos estrangulados por causa de su herencia; los transeúntes asesinados por causa de su bolsa... No más clases hostiles, patronos y obreros, proletarios y burgueses, y por lo tanto no más leyes restrictivas, tribunales y fuerza armada protegiendo el acabaramiento de los unos contra el hambre rabiosa de los otros. No más ociosos de ningún género, y por lo mismo, no más propietarios sostenidos por el alquiler, ni rentistas mantenidos por el azar, no más lujo, en fin, ni miseria...

¡Ah! No es la equidad ideal, la sabiduría, que no haya privilegiados ni miserables, que cada uno consiga por su propio esfuerzo la felicidad, el término medio de la felicidad humana?

EMILIO ZOLA

La noticia que ayer dimos referente a que Belmonte se la había cortado, no ha resultado tan grave como al principio se creyó.

El «fenómeno» ha dicho que continuará toreando lo mismo que antes.

¡Aaah! ¡Respiremos!

¡Despierta humanidad!

Hora es ya que abandones el sueño que te embrutece; hora es ya que abras los ojos ante la realidad y que los rayos resplandecientes de la aurora iluminen tu cerebro.

¡Despierta! No vuelvas a sumergirte en ese letargo que te aniquila; vive la vida, pero real y verdadera, tal como te la ofrece la naturaleza sin disfraces y sin mentiras, con esa pureza que hablan las flores de cuyos pétalos se desprenden aromas que embriagan el ambiente; con esa fraternidad con que el sol besa a su madre tierra; con esa naturalidad con que el mar acaricia sus orillas, agradecida de la libertad que estas le conceden al dilatarse, y con esa rebeldía con que trata a los cacatillados que la oprimen y la hacen retroceder. Ya que la naturaleza es tan bondadosa ¿qué cansar tu imaginación en locas fantasías, en vidas ilusorias cuando tan hermosa es esta existencia que tú desprecias en espera de otra que tal vez no sea capaz de recompensar tus sacrificios de hoy con el galardón de mañana?

Sacúdete de las costumbres atávicas, vence la rutina y sigue con el progreso que avanza magestuoso con pasos de gigante como un inmenso alud que destruye todo para reedificar de nuevo; más bello, más fuerte, más perfecto...

No te estanques, no sirvas de valla al adelanto de las ciencias, por el contrario coopera con todos tus bríos a dar nuevo empuje a éstas pues tu falta de energía motiva tu incultura, y esta incultura da como consecuencia los sinsabores propios de la esclavitud en que te encuentras. Estudia pues, aprende mucho y muchas cosas que desconoces en absoluto y que son de una importancia trascendental para tu perfeccionamiento; no consentas que se monopolioen ciertos conocimientos que permanecen ocultos a tu entendimiento y que solo son hoy patrimonio de algunos privilegiados. Para ello emplea las horas de ocio en cultivar tu inteligencia, en adquirir ideas nuevas, en compararlás desechando las que te parezcan erróneas y reservándote aquellas que la razón te demuestra son buenas y beneficiosas para ti.

Trabaja, pero intelectualmente, pues a medida que vayas evolucionando y tu cultura sea mayor el trabajo muscular te será cada día menos pesado, y no creas con esto que el trabajo intelectual no tiene un consumo de energía, mayor quizás, que el material,

puesto que trabajo son el uno y el otro y por consiguiente igualmente dignos.

Ahora bien, no me negarás que el primero por exigir más inteligencia, más sensibilidad debe ser más digno de estimación y por lo tanto más humano?

El trabajo según los grandes sociólogos, es la consecuencia de la reflexión y de la voluntad que hacen accionar nuestras facultades físicas, intelectuales y morales y cuyo fin es la satisfacción de nuestras necesidades en todos los órdenes de la vida humana. Al poner en activo nuestras facultades debemos hacerlo proporcionalmente, es decir, sin ejercitar unas más que otras, porque de lo contrario ocasiona un desequilibrio grande en la vida. Así por ejemplo; el que se dedica a un trabajo muscular, pero que lo hace maquinalmente ejercitando poco la fuerza intelectual acaba por atrofiar su inteligencia y en cambio adquieren gran desarrollo sus fuerzas físicas y desde luego como no se dedica más, que al trabajo rudo, cada vez se embrutece más, retrocediendo en lugar de adelantar hasta el extremo de colocarse próximo al nivel de los irracionales.

En algunos puntos se ven hombres transporando sobre sus hombros cargas pesadimas que les agobian y aplastan... ¿Para qué este trabajo que convierte al hombre en bestia y que hasta cierto punto es innecesario cuando cerebros dedicados al estudio han encontrado medios de sustituir la fuerza del trabajador por la fuerza bruta, más eficaz y menos costosa, menos costosa no solo en el sentido monetario sino económico, y económico porque ahorra una cantidad grande de energía física y esta energía es vida? Y demostración de ello es, que se han domesticado animales, se han hecho los carros, navios, locomotoras, grúas, etcétera é infinitad de aparatos cuyos directores, fogoneros, mecánicos apenas hacen uso más que de su inteligencia.

Me he dicho antes, que el trabajo debía ser nivelado y que en sus tres clases, física, moral é intelectual debía haber cierta armonía, pues si un sabio profundo se dedicase en absoluto a la meditación y a los trabajos mentales no podría nunca realizar su objeto ni legarse sus abstracciones sino se tomase la molestia de accionar de un modo material.

Y ahora tratando de lo que hemos llamado trabajo moral diremos, que si

importante es el cultivo de la inteligencia no lo es menos el de nuestros sentimientos y nuestros actos morales. Ya sabemos que en cada nación, en cada provincia, en cada población y aún en cada empresa particular se destinan grandes presupuestos para el sostenimiento de un cuerpo de policía, vigilancia, etc., encargados de mantener el buen orden y comportamiento de los ciudadanos, operarios y dependientes. Las cárceles, Juzgados, Audiencias y aún las Beneficencias y Hospitales, no representan otros tantos gastos por la falta de educación en las costumbres. Si, luego este consumo de riqueza y trabajo pudiera dedicarse muy bien á obras positivamente más útiles, y cada uno de nosotros nos vigiláramos corrigiéndonos nuestros vicios y defectos.

Siguiendo así alcanzaremos nuestro perfeccionamiento y por lo tanto el bien uno y general.

CAGLIOSTRO

POETAS ESPAÑOLES

TREMpanICO

I

!Vaya una helá! La escaracha cuajaica
paece harina en la tierra
y de cristal y plata
los tallos ternechos de la hierba
!Qué mañanica! El helorico c'hace
dasta los güesos s,entra;
sin fuerza el sol:ci o
á dar en los picachos encomienza;
el airecico corta...
las palabras se hielan ...

II

!Vaya una helá! Pa Roquey pa Antonica
ni paece que s, trempano ni que huela.
Charla que charla están allá en el soto,
baráos en la senda;
el que parrita güelve
con una carga é leña,
y ella que va pa el río
con un lebrillo é ropa á la caeza.
!Pero qu' embebecios y c'á gusto!...
El, de su carga, ni siguiá s' acuerda;
á ella, el librilla, menos entoavía
c' una pluma le pesa.

III

Ca vez están más juntos,
y ca vez más se ciegan;
!ciéndole está Roque
una cosas más güenas!
Casas que lo mesmico
que las brasicas quemán;
!cosicas que remueven toa la sangre!
!Cosicas que trastornan la caeza!
Con miraicás sólo
Antonica le contesta;
Pero, lav, qué miraicás!...
Pa no p,pear, no verlas

IV

El lebrillil é ropa
y la carguica é leña
junticos, y sin nadie que los guarde,
están á la orilla de la senda...
Y el sol está ya altico,
y el hielo en los brazales se brandea;
y se errite la escaracha,
y se esponja la tierra

VICENT MEDINA.

Ramón Ripoll

Letras y grabados en madera
Sagasta, 55

Una coz

En la partida rural de «Font Calent», y en la hacienda denominada de Navarro, ha ocurrido un desgraciado suceso del que ha sido víctima Vicente Aliaga Pastor, joven de 16 años de edad.

Estaba éste al cuidado de una caballería dedicada en dicha hacienda á las labores agrícolas, y llegada la hora del descanso, disponiase á desembarazar de sus arreos del trabajo á la bestia cuando ésta, le propinó al desgraciado Aliaga Pastor, una terrible coz en la cabeza, cayendo en tierra sin sentido y manando sangre de la herida que le produjo el golpe.

Acudieron inmediatamente en su auxilio varias personas de la hacienda, quienes trasladaron al herido con la urgencia que requería el caso á la Casa de Socorro de esta capital.

Fué reconocido en el mencionado establecimiento benéfico por los facultativos de guardia, apreciándole una herida contusa en la región fronto temporal derecha, con fractura de la lámina frontal.

Los padres del joven herido, que tienen su domicilio en la partida rural de «La Cañada», apenas se enteraron de la desgracia de su hijo, se presentaron en la Casa de Socorro desarrollándose una escena conmovedora.

En grave estado fué conducido en una camilla el joven Atiaga al hospital civil.

El Juzgado instruye diligencias.

Vivimos en el siglo de las
luces.

Y si nó que lo diga la se-
ñora Diputación que ha
dejado á obscuras á los
presos de la Carcel.

Mejor dicho, el que los ha
dejado sin luz es la com-
pañía de electricidad, por
que doña Diputación no
ha soltado la otra «luz».

¿Cuándo lloverá algo de
vergüenza?

Salon Moderno

La empresa de este espacioso cine, nos da la grata noticia de haber contratado para dentro de breves días, el estreno de la insuperable joya cinematográfica «La dama de las Camelias», interpretada por la eminente y genial artista Francesa Berkiní con cepturada como la primera en su arte.

Al decir de la prensa mundial, esta producción ha sido la mas grande y hermosa que puede editarse, no solo por su rica presentación, sino por la emocionante interpretación que sus artistas han sabido darle.

En la actualidad se está proyectando en el gran teatro Olimpia, de Valencia, en donde apesar de ser sus precios verdaderamente extraordinarios resulta cada noche mas insuficiente el espacioso local.

También en Madrid se está exhibiendo en varios teatros y en todos ellos los éxitos de las empresas son diarios,

TINTORERIA BARCELONESA

D.B.

JUAN PAN-BLANCO

38, Méndez-Núñez, 38

En esta casa se lava, tinta y plancha á vapor sin desosser las prendas. Se tifen lutos al dia. Se lavan trajes en doce horas. Especialidad en lavados en seco con máquina especial. Se lavan guantes y quitan manchas. Las prendas negras se tifen en diferentes colores.

Hemos oido hablar de pa-
gas desaparecidas, de ta-
petes verdes, de naipes, de
alguaciles, de encarcelamien-
tos, de Juzgados, de
habilitados.

No hemos comprendido
todo este lío.

Lo que si podemos decir,
es que en Alicante se está
jugando muchísimo... con
las... habladurias.

Compañeros

Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. ¿Queréis ayudarlo? El en cambio os compondrá vuestro reloj á mitad de precio, garantizando los trabajos.

Villavieja, 73, bajo

El ayuntamiento de Teulada anuncia la contribución industrial para el año entrante.

Debiendo proveerse las plazas de secretario general y gremial del Circulo Unión Mercantil, con la gratificación de 100 y 50 pesetas mensuales respectivamente, se pone en conocimiento del público, para que aquellos que reúnan las condiciones especiales que se requieren, puedan solicitarlo:

1.º No ser socio del Circulo (artículo 40).

2.º Ser mayor de edad...

3.º Ser Profesor Mercantil.

Los cargos los votará la asamblea de conformidad al art. 39, el día 5 de Diciembre, y las solicitudes se admitirán, dirigidas al señor presidente, hasta las doce del día del sábado 4 de Diciembre.

SE NECESITAN oficiala y aprendiz de sastresa. Just, 3, barrio de Benalúa.

El notable concertista de guitarra Salvador Garcia, dará mañana á las nueve y media de la noche un recital de guitarra en el Orfeón de Alicante.

BORDADORA y caladora se ofrece para toda clase de labores en ropa blanca y juegos de cama.

Angeles, 9 tercero.

La alcaldía de Benilloba anuncia la subasta para el abastecimiento del alumbrado publico de dicha población para el año 1916.

GANGA.—Por tenerse que ausentar su dueño, se vende una máquina Singer en muy buenas condiciones.—calle Juan Herrera, 16,

El ayuntamiento de Alcoy, ha expuesto al público la matrícula industrial para el año 1916.

El domingo celebrarán su «triumfo» electoral los liberales de Alicante.

Para ese día nos visitará el ex-librepensador Francisco Rodríguez.

No se les indigestará la comitanda.

Salón Popular

GRAN FUNCION PARA HOY

1.º La grandiosa película de apaches titulada:

Rocamboles

concejal

2.º Presentacion en el banquete, del gran limitador de Romanones señor

Basini

3.º La pantomima de gran aparato titulada:

Los estómagos privilegiados

Nota.—Se exige el frac y la poca vergüenza.

Convocatorias

A LOS ZAPATEROS

Se convoca á todos los compañeros á la junta general que tendrá lugar el día 6 del presente á las nueve de su noche para tratar acuerdos de mucha importancia y nombrar á la nueva junta que regirá en el año 1916.

Advirtiendo que el que no esté al corriente antes del 31 será dado de baja con arreglo á el acuerdo tomado en la junta de 4 de Noviembre.—La Divina.

NOTICIAS

Por virtud de oposición ha sido propuesto para ocupar una de las escuelas vacantes de niños en Cartagena, nuestro queridísimo amigo y compañero de redacción don José Climent Armandis.

Reciba nuestra sincera felicitación.

La alcaldía de Benifallim ha expuesto al público, el padron de las cédulas personales.

Aviso al público

Próximamente se inaugurará en la calle Mayor (esquina Lonja Caballeros) «La Nueva Gloria», panadería y bollería de Esteban Menaches, donde el pueblo alicantino encontrará pastas riquísimas especialidad en pasteles rellenos de carne y pescado.

Pollos rellenos y rosados al horno.

Se atienden pedidos pertenecientes al ramo.

Pan francés, casero, Viena y para sanguix, chocolates y galletas de las mejores marcas.

Visítadla y os convencereis, calle Mayor.

Se han hecho efectivas las nóminas correspondientes al haber de los maestros del pasado mes y por lo tanto ha quedado abierto el pago en casa de los respectivos habilitados.

Tiro Nacional

La Junta Directiva de esta sociedad ha quedado constituida para el próximo año en la forma siguiente:

Presidente: Don Manuel Pérez Mirete.

Primer vicepresidente: Don Manuel Montero Navarro.

Segundo vicepresidente: Don Eugenio Botí Carbonell.

Secretario: Don Eduardo Peiró Morera.

Vicesecretario: Don Rafael Barberá

Tesorero: Don Enrique Garriga Amérigo.

Contador: Don Vicente Such Orts.

Vocales: Don Francisco Carratalá Baeza, don Juan Pomares y don Tomás Rasillo.

Obreros: Leed y prooagad
ALICANTE OBRERO

NOCHES DE ESTRENOS**“Amor verdadero,”**

El domingo por la noche tuvimos el gusto de asistir en la Casa del Pueblo, al estreno de una hermosísima zarzuela cuyo libro es debido a la bien cortada pluma del joven literato Luis Alvarez Pastor y la música del novel compositor, esperanza en el arte de Bethoven, José Martínez Mollá.

Hacer un juicio crítico de la obra, es tarea árdua para nosotros, que no queremos, al elogiarla, rayar en la adulación, por tratarse de quien se trata, de Luis, como aquí le llamamos y porque podrían tildarnos de parciales, ya que de todos es sabido, que nuestras columnas hanse visto infinidad de veces honradas con la literatura de este culto periodista que hoy celebra su primer triunfo como autor teatral.

«Amor verdadero» es como se titula la obra, y excusado es decir que está maestramente dialogada y los monigotes están muy bien movidos.

La presentación fué excelente en lo que cabe y gustó mucho al público que llenaba el local.

Quisiéramos verla representada ahora por artistas que sacaran más partido de los personajes que el autor creó, allí en la mesa donde la inspiración hizo concebir el argumento

No queremos con esto menospreciar la labor del grupo artístico de la Casa del Pueblo, antes al contrario, éstos rayaron a gran altura y todos desempeñaron a las mil maravillas su cometido, pero es bien distinto, verla representada por aficionados, que mucho hacen, al verla por artistas «de verdad», y en vez de piano, una orquesta, donde mejor puedan lucirse comediantes y autores.

La música con que el joven Martí-

nez Mollá ha adornado el libro, es muy bonita y original, por lo que fué calorosamente ovacionado su autor, muchacho que cuenta pocos años de edad y ya cosecha laureles por los escenarios.

Nunca habrás levantado tantas veces la cortina de la Casa del Pueblo, como en la noche del estreno de «Amor verdadero», donde un público numeroso é inteligente lo exigía así, para premiar la labor é inspiración de los que por primera vez llamaban a la puerta del Arte y tuvieron el acierto de entrar.

Nuestra enhorabuena á los amigos Alvarez Pastor y Martínez Mollá, y que á este señalado triunfo sucedan otros mayores.

BATUTA

Mujer fallecida

Diariamente venía desde la partida de «Bacarot» en un carrito, á la Casa de Socorro de esta capital, acompañada de personas de su familia, Rosario Cases Bernabeu, en busca de alivio á los padecimientos que le ocasionaban unas llagas que hace tiempo se le habían formado sobre el pecho.

Ayer mañana á la hora de costumbre se presentó Rosario con sus acompañantes en la Casa de Socorro, en un estado lamentabilísimo de dolor y de cadencia.

Sentada en uno de los escaños se disponía á esperar su turno, para la consulta, cuando inopinadamente la ha acometido un síncope, que produjo la consiguiente alarma entre sus deudos: estos mismos á indicaciones de los médicos trasladaron á la desventurada mujer á la sala de operaciones, donde se han agotado todos los recursos para reanimarla, falleciendo á los pocos momentos.

Según parece ha producido la muerte de Rosario Cases una afección cardíaca agravada por el estado delicadísimo de la enferma, por la falta de alimentación y por los constantes viajes que se veía obligada á realizar en forma inconveniente para su dolencia.

Ayer á la una de la tarde fué trasladado el cadáver al cementerio.

De la guerra europea**El reclutamiento**

Londres. El lord teniente de Irlanda acaba de publicar la segunda circular para estimular el reclutamiento irlandés, y dice que el año pasado vió un centenar de miles de irlandeses abandonar la vida civil y tomar las armas en defensa de la existencia y hogares de los que son de su familia.

Desde mi primera carta, hombres en número suficiente para formar seis batallones completos se han unido á los irlandeses que se habían alistado anteriormente.

Esta es la única respuesta que se puede dar á los que tan poco conocen á los irlandeses.

Los aliados y Grecia

Atenas. No ha habido ninguna comunicación respecto a los «pourparlers» entre los aliados y el Gobierno

Diversiones públicas**CINE SPORT**

Funciones por sesiones por la compañía de zarzuela dirigida por Daniel Alberich, en la que figura a triple alicantina Ernestina Fons. —Preferencia 35 céntimos. —General, 15.

SALON MODERNO

Exhibición de interesantes películas procedentes de las casas más renombradas. Programa nuevo diariamente. Sección continua desde las siete en adelante. —Preferencia, 15 céntimos. —General 5

TEATRO NUEVO

Todas las noches estrenos de interesantes bandas cinematográficas interpretadas por notables artistas. Preferencia 15 céntimos general 5.

Desde las seis y media en adelante, sección permanente.

J. Abovedo

oficinas, cortinas, sombreros y gorras para caballeros. —El más modernas novedades en sombreros.

PRECIO FIJO
Almirante 12, (antes Princesa)

se encontró en un largo corredor que terminaba en un patio. Cerca de la puerta de entrada había otra cerrada, delante de la cual la señora se paró, apretando el botón de un timbre eléctrico.

Al poco rato la puerta se abrió silenciosamente, y los brazos de un hombre rodearon el talle de la joven, atrayéndola al interior y cerrando apresuradamente, mientras una voz masculina decía:

—He sufrido atrocemente pensando que no vendría; creo que no pasaré una hora más terrible en mi vida.

La incógnita no contestó, y apartándose casi bruscamente de su interlocutor, le precedió á un saloncito iluminado enteramente por lámparas eléctricas y amueblado á la oriental, donde dejándose caer en un diván murmuró con voz trémula y conmovida:

—Yo he creído morir al entrar aquí, y me arrepiento todavía de haber venido.

Mientras tanto, con gesto rápido se quitó el velo, dejando al descubierto un rostro admirable que la palidez y lo lánguido de la mirada hacían aún más hermoso.

Aquella mujer era Antonia, y su compañero el conde Leo Palmieri.

llevar á Cavoreto, hasta un paraje llamado «La Fornaci», donde está situada la casita del ama.

Al oír el ruido del coche vino á mi encuentro en la carretera el marido de la misma, al que en seguida reconocí, y mientras nos dirigamos á la casa, le pregunté:

—¿Y su mujer de usted?

José, que ese es su nombre, se echó á reír, diciéndome:

Es la primera vez que Celestina me ha dicho que he obrado con criterio. Por lo tanto, puede usted venir tranquila, que no encontrará obstáculos.

Yo, por mi parte, tengo aún que darle las gracias por haberme librado de una deuda que me pesaba, y ahora, mire usted, todo esto que se ve es mío.

Y señalaba los campos y las viñas que nos rodeaban.

Apenas llegué á casa de Celestina, vino á mi encuentro con la niña en los brazos.

Lo que experimenté en ese momento no sé explicártelo. Creo que si mi hijo y Antonia hubieran estado presentes les hubiera abierto los brazos y olvidado todo.

No pude articular palabra; tomé la nena en

Edición especial de Alcoy

entrañas de la burguesía por vuestra actividad y rebeldía; y esa rebeldía, que sea el terror de vuestros tiranos, y así seréis más bien respetados por vuestros burgueses, y más bien considerados por todos los trabajadores que luchan debido á que reconocerán en vosotros la habilidad y el valor para sostener una lucha por la conquista de vuestra redención.

Suplicamos á nuestros suscriptores que si advierten alguna falta en el reparto ó tienen que hacer alguna reclamación, pasen por la calle San Mauro, número 6, donde está establecida nuestra redacción y administración, donde se les atenderá debidamente.

Alcoy al día

Sesión municipal

En la última sesión municipal celebrada bajo la presidencia del alcalde señor Moltó Pascual, después de despacharse varios asuntos de poco interés, se suscitó una viva discusión sobre un dictamen de Hacienda por la fianza del nuevo depositario de los fondos municipales, señor Liacer.

El señor Botella combatió el dictamen de la mayoría, defendiendo el voto particular que tenía suscrito.

Intervinieron en el debate los concejales Moltó y Gosálbez, promoviendo,

A los trabajadores de Bocairente

Es necesario que os eduqueis en el orden de la lucha obrera, para llegar al fin que deseáis.

Creemos, que aún sois pesimistas en vuestra lucha emprendida hacia la emancipación, debido á que demostráis una humildad lamentable, ante los consecuentes y religiosos burgueses de Bocairente, cuando debiera ser todo lo contrario: una lucha encarnizada y sin apasionamientos, contra los avasalladores del bien moral de vuestro pueblo, que no sienten vuestra imposición, ni se muestran arrogantes para el cumplimiento de sus nobles y cristianas ideas.

A pesar de que Bocairente es totalmente católico, y en mayor consideración son los burgueses, y apesar de que las doctrinas del cristianismo amparan la humildad é impiden el altruismo, habéis observado, que no temen vuestros jefes del catolicismo en pecar con sus ideas de infidelidad... Y nosotros ¿por qué considerarnos tan reducidos y humillarse ante vuestros burgueses, demostrando ostentar las creencias de las predicaciones cristianas?

Si fuese ahora el caso de discutir la religión, para bien vuestro, lo discutiríamos, pero ahora donde está el propio interés de todos los trabajadores de nobles sentimientos, es en asegurar vuestro triunfo y vuestra existencia para la lucha; pero no un triunfo influyente, sino exigente, arrancado de las

griegos con motivo de la conducta de los aliados en Macedonia.

El ministro de Inglaterra ha visitado al señor Skouloudis.

Vapor á pique

Norddeich. Se ha recibido un radiograma diciendo que ha sido echado á pique el vapor británico «Dotterel».

Uno que habla de la paz

Londres. Lord Haldane, hablando en Londres, ha dicho que la cuestión de la paz encierra dos cosas distintas: primero. En qué condiciones haremos nosotros la paz; y segundo. Qué organización internacional, una vez hecha la paz, proporcionará al mundo el medio de evitar la vuelta de semejante guerra.

Es imposible contestar á la primera pregunta sin conocer los sentimientos de nuestros aliados.

Una vez separado con cualquiera de ellos sería un síntoma de debilidad para el porvenir.

Lana

Se compra lana usada, á 1'50 y á 2'00 pesetas, kilo. Virgen de Belén, 13.

se un incidente entre el concejal radical y la presidencia, por las frases que aquel pronunció y que se hicieron constar en acta.

Previsión

Llamamos la atención de las autoridades, acerca del hecho verdaderamente intolerable, de que en muchas escuelas no se incite á los niños y sus familias, á que se revacunen para evitar la propagación de una enfermedad tan funesta como la viruela.

El señor delegado de Medicina es quien, á nuestro entender, debe tratar de evitar posibles y lamentables demostraciones de epidemias como la que nos ocupa.

Disidencias

Se van acentuando, cada día más las disidencias que en un principio surgieron entre los elementos que hasta ahora siguieron al señor Botella, jefe del partido radical lerrouxista.

Por teatros y cines

Calderón

La empresa de este coliseo, á indicaciones de los abonados, ha conseguido que la compañía Guerrero celebre una función además de las dos de abono. La obra escogida será «El collar de estrellas».

Concepción Baeza Sala

Profesora en Partos

Comadrona que fué de la B. de España. Asistencia de partos á domicilio. Academia preparatoria para la carrera de matrones. Hospedaje para embarazadas. Carretera de San Vicente núm. 33 piso primero.

Tipografía Obrera. Calle de San Lázaro, núms. 8

Doña Josefa Grau

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comadrona, con arreglo al último plan de estudio. SAN VICENTE 61.—ALICANTE

Se vende un kiosco dedicado para la venta de refrescos, cerveza helada y toda clase de bebidas, siendo este desmontable en cinco piezas; su construcción es de madera muy bien pintada, queda abierto á tres caras, siendo casi cuadrado, y la cuarta cara, tiene sus lejas para botellas y puerta del mismo.

Cerrado se conserva después de mucho servicio, hasta seis cajas de cerveza, 24 sillas de madera y otra mesa.

Aprovechando ésta para la venta de mecheros articales: mitad dos metros de ancho por 1'80 de fondo construido hace dos meses y colocado en la plaza de Alfonso XI en Aspe.

Podrán dirigirse á su dueño en Aspe, Francisco Navarro.

Talonarios Se hacen en esta imprenta á precios módicos.

mis brazos estrechándola en mi pecho como una loca, y sentándome en un taburete la puse en mis redillas cubriéndola de besos y lágrimas.

Emiliana no lloró, me abrazaba sonriendo.

—Cómo se le parece, señora,—dijo el ama,—es todo el retrato de su padre, no tiene nada de la señora Antonia,

Esas palabras me llenaron el corazón de alegría.

Después de desahogar mi alegría hablé con Celestina y nos hemos entendido.

Es una mujer inteligente y honrada. Antonia no ha encontrado su simpatía, aunque dice que es muy hermosa.

Por fin el ama y yo estamos de acuerdo, y el día en que Antonia piense retirar á su niña, ésta desaparecerá.

Maria hizo un brusco movimiento.

—¿De qué modo—preguntó.

—Esto, por ahora, es un secreto,—dijo Rai. munda, con la sonrisa del que es feliz.

La joven, ante esa alegría, no tuvo valor para revelar su pesadumbre.

Comprendió que en adelante tenía que luchar sola.

III

Eran las dos de la tarde. El tiempo estaba nublado; de cuando en cuando, una lluvia ligera y helada humedecía las calles.

Un coche de alquiler se había parado delante de una puertecita secundaria de un palacio, en Via Garibaldi. Bajó de él una señora alta y esbelta, llevando un vestido de paño gris, de corte extremadamente sencillo, pero de exquisita elegancia. Un tupido velo tapaba los rasgos de su cara, así como el pelo y cuello.

No obstante, en el conjunto de su persona se comprendía que la incógnita debía de ser joven y agraciada.

Con su mano, cubierta con un guante gris abrió con ademán rápido y gracioso la puertecita, que cerró tras de sí.

El coche no se movió. Nuestra incógnita